
ATA DA 012ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h55, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli – Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

– Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0366/2020, 0697/2025, 0076/2026, 

0093/2026, 0514/2024, 0298/2024, 0302/2024, 

0216/2025, 0285/2025, 0366/2025, 0540/2025, 

0676/2025, 0838/2025, 0929/2025 e 0936/2025.  

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0048/2026, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca dos processos administrativos disciplinares 

instaurados contra servidoras da Escola de 



Educação de Educação Básica Professora Julieta 

Lentz Puerta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0091/2026, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando ao Presidente da Câmara 

dos Deputados, ao Ministro da Saúde e ao 

Presidente do Fórum Parlamentar Catarinense, apelo 

para que empreendam esforços à aprovação do 

Projeto de Lei nº 323/2025 que "Dispõe sobre a 

oferta gratuita de dispositivo de monitorização de 

glicose por escaneamento intermitente para pessoas 

diagnosticadas com diabetes mellitus, no âmbito do 

Sistema Único de Saúde". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0092/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Henrique Maiochi Mendonça, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0188/2026, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0189/2026, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0190/2026, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0191/2026, 0192/2026, 0193/2026 e 0194/2026, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes. 

 



Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0762 a 0786. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

DEPUTADO JULIO GARCIA - Neste momento, o sr. 

Presidente fez agradecimentos a todos os deputados 

presentes, à recepção e hospitalidade  dos 

deputados que representam a região pelo destaque 

da 9ª edição do projeto Alesc Itinerante. E, de 

forma especial, agradeceu a todas as autoridades 

que compareceram às sessões, ontem e hoje, ao 

público em geral, às entidades e aos servidores da 

Casa. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Manifestou 

apoio às APAEs, ressaltando o papel fundamental 

dessas instituições no atendimento a pessoas com 

deficiências intelectuais e múltiplas, bem como no 

suporte às suas famílias.  

Chamou atenção para as dificuldades 

recorrentes relacionadas ao custeio de suas 

atividades, destacando que os parlamentares 

destinam verbas por meio de emendas impositivas 

para cobrir despesas como salários de 

profissionais, aquisição de materiais, 

investimentos e manutenção das estruturas.  

No entanto, afirmou que a demora na liberação 

desses recursos afeta diretamente o planejamento e 

a execução dos serviços, prejudicando o 

atendimento oferecido. Por isso, solicitou que o 

governo estadual trate como prioridade o repasse 

ágil dessas verbas. Sugeriu que o Estado fortaleça 

uma relação mais estreita e cooperativa com 

entidades como as APAEs e as AMAs, que atuam no 

atendimento a pessoas com autismo.  

Enfatizou que o trabalho desenvolvido por 

profissionais e voluntários depende desse apoio e 

reflete um compromisso com a dignidade humana e a 

construção de uma sociedade mais igualitária. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – O orador 

enalteceu a atuação da Bancada da Serra, 

destacando a destinação de R$ 5 milhões para a 

viabilização da abertura do hospital no município 

de Bocaina do Sul. 

 Mencionou o município de Correia Pinto, 

ressaltando que este também foi contemplado por 

recursos da Bancada da Serra, iniciativa que 

beneficia diversas localidades da região serrana. 

 Estendeu convite aos presentes para a Semana 

Santa 2026, em Lages, classificando a festividade 

como o maior evento religioso do Sul do Brasil. 

 Discorreu sobre projeto de lei de sua autoria, 

em tramitação nesta Casa, que visa à distribuição 

gratuita da polianilina. Destacou que a 

substância, desenvolvida por cientista brasileira, 

possui potencial para restaurar movimentos de 

pessoas acidentadas.  Relatou casos de pacientes 

que recuperaram a mobilidade com o uso do referido 

fármaco e ressaltou que a pesquisa também 

apresenta resultados positivos na medicina 

veterinária, beneficiando animais com paralisia. 

 Manifestou apoio à causa animal, citando o 

caso de uma protetora em Curitibanos que estaria 

sendo multada pela Secretaria de Meio Ambiente por 

alimentar animais em vias públicas. 

 Comentou sobre projeto aprovado por este 

Parlamento que garante às protetoras o direito de 

alimentar cães em situação de rua. Frisou a 

existência da lei e solicitou que as 

administrações municipais se adequassem à norma. 

 Fez um apelo à Prefeitura de Joaçaba quanto à 

intenção de devolução de R$ 160 mil ao Estado, 

referentes a programas de castração não executados 

e solicitou a ampliação e seriedade no programa 

"Pet". 

 Teceu críticas severas a um vereador de Major 

Vieira por declarações que sugeriam o sacrifício 

de animais de rua. Defendeu que tais 

posicionamentos devem ser veementemente 

repudiados, especialmente quando proferidos por 

agentes políticos. [Taquigrafia: Guilherme] 

  



DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Fez leitura 

do encaminhamento de ofício interno, sobre 

alteração da coordenação da Bancada Serrana, 

registrando que o Deputado Marcius Machado será o 

novo coordenador da bancada. Lembrou que quem 

criou a Alesc Itinerante foi o Deputado Mauro De 

Nadal, na época presidente da Casa, em homenagem 

aos 190 anos da criação da Alesc. Salientou que a 

Alesc Itinerante saiu da capital e trouxe para 

mais perto soluções que cada região enfrenta. 

Afirmou que a palavra para definir a Alesc 

Itinerante é só uma “gratidão”, agradecendo a 

todos os colegas deputados pela parceria, às 

entidades pelo apoio, pelo empenho e luta, pela 

realização da Alesc Itinerante em Curitibanos. 

 Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Agradece ao Deputado Nilso Berlanda, pelo 

compromisso com a bancada da serra, dizendo que 

será um orgulho representar o povo da região.  

 Deputado Mauro De Nadal (Aparteante) – 

Agradece à bancada serrana por este momento ímpar 

para o Parlamento catarinense. Cita que a Alesc 

Itinerante está cumprindo o seu papel. Desejou 

sucesso ao Deputado Marcius Machado. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – O 

parlamentar pronunciou-se por meio de vídeo 

produzido com o uso de tecnologia de Inteligência 

Artificial, utilizando sua própria imagem, no qual 

manifestou que foi diagnosticado com esclerose 

lateral primária e destacou se tratar de doença 

neurológica rara que compromete a fala e os 

movimentos. Ressaltou que sua fala representa 

aqueles que muitas vezes não conseguem ser 

ouvidos. 

Pontuou que pacientes com doenças raras 

enfrentam incertezas, ausência de tratamentos e 

limitações no acesso ao diagnóstico, especialmente 

entre os mais carentes, o que agrava ainda mais a 

situação. 

Destacou avanços científicos, como a pesquisa 

com polilaminina conduzida pela doutora Tatiana 

Sampaio e ressaltou que iniciativas dessa natureza 



têm devolvido esperança e qualidade de vida a 

pacientes antes desassistidos. 

Enfatizou a importância das entidades como a 

Rede Feminina de Combate ao Câncer e a APAE, 

reconhecendo o trabalho contínuo de acolhimento, 

cuidado e inclusão realizado por essas 

instituições, muitas vezes suprindo a ausência do 

poder público. 

Defendeu que o apoio a essas entidades devem 

ser tratadas como política pública permanente, com 

prioridade governamental, e concluiu reforçando a 

importância da solidariedade e do compromisso 

coletivo com a causa. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 30 de março, 

às 19h, em homenagem aos 150 anos do município de 

Jaraguá do Sul.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


